

擦亮眼睛避“坑” 维护合法权益



进行拍摄，且告知投诉人近期无法为其完成拍摄。投诉人要求退款，对方告知无法退款。故投诉人来电市场监管局，希望帮助协商处理此事。

【处理结果】接件后，桐庐县市场监管局工作人员经电话调解双方达成一致：推迟时间（由客户选定日期）进行拍摄，商家做好相关服务工作，若消费者不愿再进行拍摄，商家同意退还一半的定金，双方表示认可。

【案例2】桐庐县市场监督管理局城南所先后接消费者投诉举报，分别反映在使用部分从培训机构购买的课程后，因机构地址变动或教练离职等情况，欲进行退费操作时遭机构拒绝，故求助相关部门协调退款事宜。

接投诉后，执法人员对相关情况进行调查。经了解，两机构与消费者签订的《课程协议》中约定了“会员一旦签署有关文件并支付费用，会员已支付的费用将不予以退回”和“学员需在本协议约定的课程有效期内将购买的课程使用完毕，超过有效期限未使

用的课程视为自动作废”等条款，机构以此为由拒绝消费者的退费诉求。

【处理结果】执法人员认为两机构的行为属于使用格式条款免除或者部分免除经营者对所提供的商品或者服务应当承担的退还货款和服务费用的责任的行为，违反了《侵害消费者权益行为处罚办法》第十二条第一项的规定，分别处以3000和6000元的罚款。另外，执法人员也在办案过程中组织双方进行了调解，达成了剩余费用扣除20%违约金后退回的一致。

【案例3】2022年9月，桐庐县市场监管局接到群众对杭州某文具有限公司的举报。举报该公司违规使用杭州亚运会吉祥物“宸宸”“琮琮”“莲莲”图片，用于中性笔、挂件照片的生产。

接到举报后，桐庐县市场监管局执法人员对公司进行检查。经检查发现，当事人在未经2022年第19届亚运会组委会授权的情况下，于2022年3月中旬至2022年6月期间，擅自生产销售带有亚运吉

祥物、潮涌图案等亚运特殊标志的中性笔盲盒产品60000支，货值99000元，违法所得55650元。且当事人在上述产品外包装印刷厂名“杭州某某文具有限公司”和地址“杭州市某创意园”均属伪造，与实际主体登记名称、实际经营场所均不相符。

【处理结果】依据《特殊标志管理条例》相关规定，桐庐县市场监管局对涉事企业作出罚没11.13万元的行政处罚。

这三起案件，县市场监管局依法进行了处理。县市监部门表示，经营者在日常经营中要严格遵循公平、合法、诚信经营原则，为消费者提供价格合理的商品和服务。消费者在预订式消费的过程中，一定要擦亮眼睛，分清预付的是订金还是定金，切不可糊涂定性，导致造成的损失无法挽回。同时，在消费过程中应收集和保存证据，为后期维权提供保障，一旦发生与商家发生纠纷，积极维护自身权益。

（记者 陈艺琨 通讯员 余雯）

江南镇 共话“空心村”整治新蓝图

本报讯（记者 程佳园）日前，江南镇彰坞村的大樟树下格外热闹，镇里召集各村代表举行新一期“江南会”，就如何加快推进“空心村”整治面对面征求群众意见。

近年来，在发展空间小、历史遗留问题多等复杂背景下，彰坞村通过全域土地综合整治，拆除老旧房屋3万多平方米，解决50多户村

民建房需求，同时优化土地资源结构，形成了可学可鉴的旧村改造“彰坞模式”。

“缺乏资金支持，需要以乡村振兴带动产业发展为前提……”“需要更多村民了解这项工作，增加他们对开展这项工作的理解……”在参观完彰坞村“空心村”整治相关区块后，大家纷纷各抒己见，提出了各村在“空心村”整

治工作中遇到的困难和解决办法。

“我们需要强化与县直机关

部门合作共建，需要依托村级共享法庭，借力江南法庭法官、镇矛调中心专职调解员等力量，推动资源共享，进一步优化矛盾纠纷调处远程互通工作机制，确保纠纷矛盾解决在基层。”江南镇镇长朱杰表示，破解“空心村”治理难

题不仅是推动新时代美丽乡村建设的重要抓手，更是打开村庄建设空间，深入实施“微改造、精提升”乡村风貌整治提升行动的前提保障。

下一步，江南镇将以宅基地改革为“轮”、发展美丽经济为“轴”、以创新治理为发展动能，着力绘就美丽乡村建设新蓝图。

巧手匠心 玩转数学

在“3·14”国际数学日到来之际，迎春小学开展以“巧手匠心，玩转数学”为主题的数学日活动。老师将“圆”和“π”元素结合，让学生们在趣味活动中感受数学、了解数学。

记者 陈艺琨 通讯员 叶倩



申屠美芳 浓浓真情跃然“纸”上



让更多的人认识剪纸、了解剪纸、走进剪纸。”说话期间，申屠美芳拿出一幅深澳高空狮子剪纸作品展示道。

带着工具背包走进学校、社区，为大家免费教学剪纸技艺，申屠美芳坚持了二十余年。2016年7月，北京大学燕京学院24名留学生来桐庐参观体验剪纸艺术，为了能更好地交流，申屠美芳两天两夜突击学习英语，她邀请县委党校教师将礼貌用语和剪纸术语逐句翻译，每日早晚读记，再与留学生进行对话交流，最终让他们领略了这门传统文化技艺的内

在魅力。今年，杭州亚运会即将举办，“闲”不下来的申屠美芳利用空余时间，又创作了一批主题相关的烟花剪纸作品，“我一直想着通过自己的方式，来庆祝亚运会召开。”申屠美芳说，希望通过手中的作品，为亚运增添氛围。

（记者 程佳园）

主动上门服务 保障用电安全



本报讯（记者 陈艺琨 通讯员 方立峰 方颜）近日，国家电网浙江电力（桐庐）红船共产党员服务队队员们来到钟山乡“加喜”豆腐干加工厂开展电力设备检修，确保生产期间供电可靠。

天色微亮，钟山乡村民何健已来到自家的豆腐干加工厂，开始了每天的忙碌，清洗、浸泡、磨浆……十几道繁琐的工序下来，一块块色泽鲜艳的豆腐干新鲜出炉。随后，员工们熟练地将一块块豆腐干装入特制的包装袋，用真空机压制封口，送入灭菌车间灭菌，冷却后再装袋，销往各地。

早在2011年，钟山豆腐干制作技艺入选杭州市非物质文化遗产名录项目，钟山豆腐干以其品质好、口感佳、价格优的特点收获了来自全国各地食客们的喜爱，

供不应求。为提高豆腐干产量，同时保证出品质量，“加喜”豆腐干加工厂开始了电气化改革，引入数台电气化机械设备，完成了加工厂标准化、精细化、规范化管理改造。

为保障加工厂生产用电无忧，红船共产党员服务队的队员们对厂内用电线路、电气化机械设备、刀闸开关等进行隐患排查整治，并及时处理，确保充足、安全的电流输送至工厂。同时，还向员工们宣传讲解安全用电知识，发放宣传手册，增强员工安全用电、科学用电的意识。

下阶段，国网桐庐县供电公司将持续提升供电服务水平，积极服务辖区内特色农产业发展，主动上门对接用户用电需求，确保用电安全可靠。

浙江有礼
暖城桐庐

诚实守信 为人之本

